Departamento Administrativo Nacional de Estadística



Dirección de Metodología y Producción Estadística -DIMPE-

Metodología Diseño Estadístico

Encuesta Sobre Ambiente y Desempeño Institucional -EDI-

JULIO DE 2011



METODOLOGÍA DISEÑO ESTADÍSTICO ENCUESTA SOBRE AMBIENTE Y DESEMPEÑO INSTITUCIONAL

-EDI-

REVISÓ: Coordinación temática social

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01 VERSIÓN : 03 PÁGINA 2 FECHA: 14-07-11

APROBÓ : Director DIMPE

CONTENIDO

1. MARCO ESTADISTICO	3
1.1 Objetivos	3
1.2 Tipo de operación estadística	3
1.3 Universo	3
1.4 Población objetivo	3
1.5. Variables de interés	
1.6. Parámetros a estimar	4
1.7. Cobertura	
1.8. Niveles de desagregación	5
1.9. Unidades estadísticas	5
1.10. Periodo de referencia	5
1.11. Periodo de recolección	5
	_
2. DISEÑO MUESTRAL	5
2.1 Marco muestral	5
2.2 Tipo de muestreo	6
2.3 Definición del tamaño de la muestra	6
2.4 Procedimiento de estimación	7
-	
3. DISEÑO DE INDICADORES	13
3.1 Indicadores simples	13
3.2 Indicadores sintéticos	13
3.3 Cálculo de indicadores simples	13
3.4 Cálculo de indicadores sintéticos	14
3.5 Tpos de variables	15
3.7 Conformación de los indicadores	16
BIBLIOGRAFÍA	18
Anexo A. EDI 2011. Tamaño de muestra por entidad	19
Anexo B. Variables indicador ambiente institucional 2011	19
Anexo C. Variables indicador desempeño institucional 2011	



-EDI-

ELABORÓ: Tematica REVISÓ: Coordinación temática social CÓDIGO: DM-EDI-MET-01 VERSIÓN: 03 PÁGINA 3

FECHA: 14-07-11

APROBÓ: Director DIMPE

1. MARCO ESTADISTICO

1.1 Objetivos

Objetivo general

El propósito de esta encuesta es conocer la percepción de los servidores públicos sobre el ambiente y el desempeño institucional de las entidades del orden nacional a las cuales prestan sus servicios.

Objetivos específicos

- Obtener información sobre la percepción de los servidores públicos respecto al ambiente institucional de las entidades, a partir del conocimiento sobre el nivel existente de credibilidad en las reglas, en las políticas y frente a suficiencia de recursos y la previsibilidad en la entidad.
- Recoger información sobre la percepción de los funcionarios respecto al desempeño institucional de las entidades, a través del conocimiento sobre los logros alcanzados en bienestar laboral, gestión por resultados, rendición de cuentas y prevención de practicas irregulares
- Generar indicadores de desarrollo de la administración pública nacional, que permitan clasificar las organizaciones burocráticas en un momento dado y comparar su evolución a lo largo del tiempo

1.2 Tipo de operación estadística

Es una operación estadística que se realiza por muestreo probabilístico estratificado.

1.3 Universo

Servidores públicos pertenecientes al nivel central de las entidades de los poderes ejecutivo, legislativo y judicial; organismos de control; organismos autónomos; entes universitarios autónomos y de organización electoral; corporaciones autónomas regionales, e instituciones de investigación científica y ambiental colombianas.

1.4 Población objetivo

Servidores públicos con una antigüedad superior a seis meses en la entidad, y que laboran en la ciudad de Bogotá, de las entidades del nivel central de los poderes ejecutivo, legislativo y judicial, organismos de control y organización electoral. Adicionalmente, los funcionarios que laboran en la sede principal de las Corporaciones autónomas regionales, universidades públicas, instituciones de investigación científica y



-EDI-

ELABORÓ: Tematica REVISÓ:

REVISÓ: Coordinación temática social

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01 VERSIÓN: 03 PÁGINA 4 FECHA: 14-07-11

APROBÓ : Director DIMPE

ambiental ubicadas en el nivel regional. En la encuesta de 2010 participaron un total de 161 entidades.

1.5. Variables de interés

- De estudio: percepción del funcionario frente al ambiente y desempeño institucional en términos de credibilidad en las reglas, en las políticas y frente a la suficiencia de recursos, gestión por resultados, rendición de cuentas, bienestar laboral y prevención de practicas irregulares.
- De clasificación por: entidades, nivel de cargo de los funcionarios, sexo, tiempo de servicio, sector institucional y grupo funcional.

1.6. Parámetros a estimar

En los informes publicados, se proporcionan dos tipos de indicadores:

El primer tipo son dos estadísticos que evalúan las respuestas a las preguntas individuales. Uno de los estadísticos consiste en la distribución de frecuencias relativas porcentuales de las respuestas y el otro es un promedio aritmético basado en puntajes de favorabilidad asignados a cada respuesta posible.

El segundo tipo de indicador intenta evaluar las respuestas de un conjunto de preguntas que tienen en común un tema específico (por ejemplo el ambiente institucional). Este tipo de indicadores sintéticos son prácticamente los mismos que los de preguntas individuales. En el caso de la distribución de la frecuencia relativa porcentual, la diferencia radica en la clasificación que se le da a las posibles respuestas. Pues cada respuesta, dependiendo del contexto de la pregunta se le clasifica en cuatro niveles de favorabilidad: Totalmente favorable, favorable, desfavorable, totalmente desfavorable.

En el caso del promedio se construye el promedio de promedios de preguntas individuales que es igual al promedio aritmético de los puntajes de favorabilidad para todas las respuestas de todas las preguntas del tema en específico.

Los parámetros estimados vienen acompañados del coeficiente de variación estimado (cve%) y el intervalo de confianza de la estimación (ic (+-)).

1.7. Cobertura

Aunque la cobertura de las entidades que se estudia es nacional, los funcionarios objeto de estudio son únicamente los que laboran en la oficina central de cada entidad.

- Entidades del orden nacional con sede central en Bogotá.
- Corporaciones Autónomas del nivel regional
- Universidades públicas
- Institutos de investigación científica y ambiental.



METODOLOGÍA DISEÑO ESTADÍSTICO ENCUESTA SOBRE AMBIENTE Y DESEMPEÑO INSTITUCIONAL

-EDI-

REVISÓ: Coordinación temática social

VERSIÓN: 03 PÁGINA 5 FECHA: 14-07-11

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01

APROBÓ : Director DIMPE

1.8. Niveles de desagregación

El diseño muestral se realizó para dar estimaciones con niveles de confianza y precisión útiles. Coeficientes de variación menores del 10% para totales y razones estimados a nivel de Entidad, cualquier otra desagregación está sujeta a que las estimaciones no sean tan precisas y su uso dependerá del coeficiente de variación estimado que presenten.

1.9. Unidades estadísticas

La unidad de observación son los servidores públicos con una antigüedad superior a seis meses en la entidad, y que laboran en la ciudad de Bogotá, de las entidades del nivel central de los poderes ejecutivo, legislativo y judicial, organismos de control y organización electoral. Adicionalmente, los funcionarios que laboran en la sede principal de las Corporaciones autónomas regionales, universidades públicas, instituciones de investigación científica y ambiental ubicadas en el nivel regional.

La unidad de análisis es la entidad pública y el total nacional; adicionalmente se producen resultados por sector administrativo y grupo funcional según la estructura del Estado en Colombia, incluyendo las entidades que componen cada sector y grupo.

Finalmente, la unidad de muestreo corresponde a los servidores públicos que pertenecen a las entidades objeto de estudio.

1.10. Periodo de referencia

La recolección de la información contenida en el cuestionario se refiere al periodo transcurrido durante los últimos doce meses.

1.11. Periodo de recolección

La información se recolecta anualmente durante un mes y medio. En 2011, la recolección se realiza del 5 de septiembre al 20 de octubre.

2. Diseño muestral

2.1 Marco muestral

Para la Encuesta sobre Ambiente y Desempeño Institucional Nacional, el marco muestral corresponde al listado de servidores públicos, con más de seis meses de servicio, y que laboren en la sede principal de cada una de las entidades objeto de estudio. Esta información es solicitada, todos los años, por las territoriales del DANE, a las oficinas de recursos humanos de las entidades participantes y al final la información se consolida en el DANE central.

El marco contiene variables que identifican a los servidores: nombres, apellidos y cédula de ciudadanía; otras que facilitan su ubicación como: la entidad, el área o dependencia, el municipio donde trabaja, la sede y el correo electrónico y las que los caracterizan como: el cargo, nivel de cargo, el sexo y la fecha de ingreso del funcionario.



METODOLOGÍA DISEÑO ESTADÍSTICO ENCUESTA SOBRE AMBIENTE Y DESEMPEÑO INSTITUCIONAL

-EDI-

-LDI-

VERSIÓN: 03 PÁGINA 6 FECHA: 14-07-11

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01

APROBÓ : Director DIMPE

Para identificar problemas de sobre cobertura o sub cobertura del marco, cada año se compara el número de servidores de las entidades con respecto al del año anterior, cuando existen diferencias significativas se procede a confirmar y depurar la información con ayuda de la fuente.

REVISÓ: Coordinación temática social

Es poco frecuente pero puede suceder que se repitan servidores en el marco, los funcionarios que se identifican con este problema pueden estar en dos entidades diferentes o en la misma entidad. Cuando el funcionario está en dos entidades es usual que sea porque el funcionario cambió recientemente de trabajo, o se encuentra en comisión; dado que ningún funcionario debe trabajar al mismo tiempo en más de una entidad.

Con respecto a las razones para que un funcionario se repita en la misma entidad generalmente son, porque el funcionario tiene un ascenso, porque está en alguna especie de comisión o por algún error de digitación. En todo caso, los servidores repetidos del marco se identifican y depuran de la forma más apropiada según sea el caso.

2.2 Tipo de muestreo

El diseño muestral propuesto para esta encuesta es estratificado y el método de selección en cada estrato es Muestreo Aleatorio Simple (MAS). El criterio de estratificación dentro de cada entidad está dado por la jerarquía del cargo, formándose tres niveles:

Nivel 1: directivos, asesores y ejecutivos

Nivel 2: profesionales y técnicos

Nivel 3: operativos y administrativos

La estratificación busca garantizar que los resultados tomen en cuenta el punto de vista de cada nivel jerárquico. El número total de estratos depende del número de entidades y el número de niveles jerárquicos dentro de cada entidad.

2.3 Definición del tamaño de la muestra

El ideal de la encuesta es tomar el punto de vista de todos los funcionarios de las entidades de estudio, sin embargo existen entidades cuya población excede posibilidades logísticas y económicas. Por tal motivo, para algunas entidades se hace una muestra de funcionarios y en otras se hace censo.

Cuando se hace muestra, el número de funcionarios seleccionados, se basa en ejercicios teóricos-prácticos y experiencias en años anteriores que aseguran indicadores con coeficiente de variación menor del 5% dentro de cada entidad.

Cuando se hace censo es porque el número de funcionarios en la entidad es menor o igual a 110. Adicionalmente, el censo en las entidades que tienen menor número de servidores públicos, pretende garantizar la confidencialidad y reserva estadística de las



METODOLOGÍA DISEÑO ESTADÍSTICO ENCUESTA SOBRE AMBIENTE Y DESEMPEÑO INSTITUCIONAL

-EDI-

REVISÓ: Coordinación temática social

PÁGINA 7 FECHA: 14-07-11

VERSIÓN: 03

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01

fuentes. La relación entre tamaño poblacional de la entidad y la muestra se presenta en la siguiente tabla.

Tabla 1. Relación entre tamaño poblacional y muestra seleccionada

Número de funcionarios entre			arios entre	Tamaño de muestra		
Entre	111	Υ	150	110		
Entre	151	Υ	200	120		
Entre	201	Υ	250	130		
Entre	251	Υ	350	140		
Entre	351	Υ	450	160		
Entre	451	Υ	800	230		
Entre	801	Υ	2000	300		
Más de		200	00	350		

Fuente: DANE.

Con base al tamaño de muestra por entidad definido en la tabla anterior se asigna un tamaño de muestra para cada nivel jerárquico. La asignación del tamaño de muestra dentro de cada nivel es proporcional al tamaño del nivel con respeto al total de la entidad. Si cualquier nivel jerárquico tiene menos de 8 servidores, entonces se hace censo de este nivel y no muestra.

En el Anexo A se encuentran los tamaños de muestra a nivel de entidad para la EDI 2011.

2.4 Procedimiento de estimación

Estimadores v factor de expansión:

Los principales parámetros a estimar (indicadores simples y sintéticos) son distribuciones de frecuencias absolutas, relativas y promedios. Todos estos parámetros tienen forma de totales y de razones entre totales, particularmente las frecuencias absolutas son totales, y las frecuencias relativas y promedios son razones entre totales. El estimador utilizado para estimar totales es el de Horvitz-Thompson del cual hace parte el factor de expansión. El factor de expansión es un valor numérico asociado a cada elemento de la muestra. Su objetivo es hacer que la información del elemento seleccionado represente en el estimador del total de Horvitz-Thompson, parte del conjunto de elementos que no fueron seleccionados en la muestra. La construcción del factor de expansión no es algo fortuito sino que es el resultado del diseño de muestreo elegido; se define por el inverso de la probabilidad de inclusión del elemento seleccionado en la muestra.

En este texto, se presenta la probabilidad de inclusión del elemento k como π_k , y el valor de la variable y para el elemento k como y_k . El estimador Horvitz-Thompson del total poblacional de la variable y en una muestra s se define entonces como:

$$\hat{t}_{y\pi} = \sum_{s} \frac{1}{\pi_k} y_k$$



-EDI-

VERSIÓN: 03 PÁGINA 8 FECHA: 14-07-11

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01

APROBÓ : Director DIMPE

ELABORÓ: Tematica

REVISÓ: Coordinación temática social

Por ejemplo, cuando se tiene un diseño con muestreo aleatorio simple, la probabilidad de inclusión del elemento k toma la forma de $\frac{n}{k} = \frac{n}{N}$. Donde n es el tamaño de la muestra y N es el Tamaño de la población.

Existen dos tipos de particiones de la población que se toman en cuenta en el cálculo de los estimadores. Una partición crea grupos llamados estratos, y la otra crea grupos llamados dominios. La diferencia conceptual entre ambas particiones de la población radica en la función que desempeñan. La partición en estratos asigna un diseño muestral independiente a cada estrato induciendo muestras y probabilidades de inclusión particulares por estrato s_h y n_{hk} respectivamente. Por otro lado, la partición en dominios posibilita generar resultados por cualquier desagregación de interés temático.

En un diseño estratificado en H estratos el estimador del total poblacional, de la variable y, toma la forma de:

$$\hat{t}_{y\pi_H} = \sum_{\mathbf{h}=\mathbf{1}}^H \hat{t}_{y\pi_\mathbf{h}} = \sum_{\mathbf{h}=\mathbf{1}}^H \sum_{s_\mathbf{h}} \frac{\mathbf{1}}{\pi_{\mathbf{h}k}} y_k$$

Donde $\hat{t}_{y\pi_k}$ es el estimador del total de la variable y para la población del estrato h. En el caso de un diseño con muestreo aleatorio simple estratificado, la probabilidad de

inclusión del elemento k en el estrato h toma la forma de ${}^{m_{hk}} = \frac{n_{h}}{N_{h}}$ Donde n_{h} es el tamaño de la muestra en el estrato h y ${}^{N_{h}}$ es el Tamaño de la población del estrato h . Para un dominio d de la población en una muestra s , el total de la variable y toma la forma de:

$$\hat{t}_{y_d\pi} = \sum_s \frac{1}{\pi_k} y_k z_{dk}$$

Con $z_{dk} = 1$ si el elemento k pertenece al dominio d y $z_{dk} = 0$ si no lo hace.

Si se desea estimar un dominio d bajo un diseño estratificado en H estratos el estimador del total poblacional, de la variable y toma la forma de:

$$\hat{t}_{y_d \pi_H} = \sum_{h=1}^{H} \hat{t}_{y_d \pi_h}$$

Donde ${}^t y_d \pi_h$ es el estimador del total de la variable y en el dominio d para la población del estrato h.

El otro parámetro típico estimado para la encuesta es el parámetro de la razón entre dos totales. Sean dos variables de interés y y w . El estimador de la razón entre los totales de las variables y y w con una muestra s , se define como:

$$\hat{R} = \frac{\hat{t}_{y\pi}}{\hat{t}_{w\pi}}$$



-EDI-

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01 VERSIÓN: 03 PÁGINA 9 FECHA: 14-07-11

ELABORÓ: Tematica

REVISÓ: Coordinación temática social

APROBÓ: Director DIMPE

Nótese que tanto el numerador como el denominador son estimadores de totales de Horvitz-Thompson. Para el diseño estratificado en H estratos el estimador de la razón entre totales, de las variables y y w , toma la forma de:

$$\hat{R}_H = \frac{\hat{t}_{y\pi_H}}{\hat{t}_{w\pi_H}} = \frac{\sum_{h=1}^H \hat{t}_{y\pi_h}}{\sum_{h=1}^H \hat{t}_{w\pi_h}}$$

Para un dominio d de la población en una muestra s el estimador de la razón entre totales, de las variables y y w, toma la forma de:

$$\hat{R}_d = \frac{\hat{t}_{y_d\pi}}{\hat{t}_{w_d\pi}}$$

Si se desea estimar dominio d, en un diseño estratificado en H estratos el estimador de la razón entre totales, de las variables y y w, toma la forma de:

$$\hat{R}_{dH} = \frac{\hat{t}_{y_d \pi_H}}{\hat{t}_{w_d \pi_H}} = \frac{\sum_{h=1}^{H} \hat{t}_{y_d \pi_h}}{\sum_{h=1}^{H} \hat{t}_{w_d \pi_h}}$$

La forma más general de expresar estimadores de total y de razón son los $\hat{t}_{y_d\pi_H}$ y \hat{R}_{dH} respectivamente, porque las formulas de estimadores $\hat{t}_{y\pi}$, $\hat{t}_{y\pi_H}$, \hat{R} y \hat{R}_H son un caso particular de $\hat{t}_{y_d\pi_H}$ y \hat{R}_{dH} , solo es necesario definir la variable dominio (z_{dk}) de manera apropiada. Por tal motivo en la descripción que se hace mas delante de los indicadores, se va a tomar la forma general de estimación, es decir, totales con $\hat{t}_{y_d\pi_H}$ y razones por \hat{R}_{dH} . Cada estimador calculado con la probabilidad inclusión del elemento k por $\pi_{hk} = \frac{n_h}{N_h}$ asociada a un diseño con muestreo aleatorio simple estratificado.

Corrección por no respuesta:

Existen dos tipos de no respuesta de los elementos de la muestra. El primero es la no respuesta total y se da cuando ninguna de las variables posee información. El segundo es la no respuesta parcial y se da cuando por lo menos una de las variables tiene información.

Con respecto a la no respuesta total, se evidencia que no hay factores particulares dentro de los estratos de muestreo que la ocasionen, así que se asume que la no respuesta es aleatoria dentro del estrato. Por esta situación la corrección se hace a través de un factor de ajuste que multiplica al factor de expansión. El factor se construye por estrato y toma en cuenta lo siguiente:

 Elementos fuera del universo: son todos aquellos elementos seleccionados en la muestra que no pertenecen al universo de estudio; entre éstos se encuentran servidores públicos que ya no pertenecen a la entidad por causa de defunción, jubilación o retiro.



-EDI-

VERSIÓN : 03 PÁGINA 10 FECHA: 14-07-11

ELABORÓ: Tematica

REVISÓ: Coordinación temática social

APROBÓ: Director DIMPE

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01

• Elementos sin información: corresponde a los elementos que pertenecen al universo de estudio, pero no se obtiene información de ellos. Dentro de este grupo se encuentran los servidores que no se pudieron localizar durante el operativo de campo y los que rechazaron realizar la encuesta.

Con lo cual se define el factor de ajuste para la no respuesta total como:

$$F_{ajust(\mathbf{h})} = \frac{n_{\mathbf{h}} - n_{fuera\ del\ universo(\mathbf{h})}}{n_{\mathbf{h}} - n_{no\ respuesta(\mathbf{h})} - n_{fuera\ del\ universo(\mathbf{h})}}$$

Donde

nfuera del universo (h): Total servidores públicos seleccionados en el estrato h que no pertenecen al universo de estudio.

 n_{no} respuesta (h): Total servidores públicos seleccionados que, aunque pertenecen al universo de estudio en el estrato h no responden el cuestionario.

Con respecto a la no respuesta parcial, el tratamiento es imputar los datos a través del método de paquete caliente. Cabe resaltar que los procedimientos para la recolección de la información han minimizado las tasas de no respuesta dentro de los estratos haciendo que sean pocos los datos que se imputen. En la imputación se buscan donantes que tengan las mismas características, particularmente el donante tomado en esta encuesta tiene que pertenecer a la misma entidad y ocupar el mismo nivel de cargo del receptor.

Cálculo de precisión de los resultados

La precisión de la estimación se construye utilizando la varianza estimada del estimador del parámetro. Para el caso con muestreo aleatorio simple estratificado, el estimador de la varianza del estimador del total de la forma general $\hat{t}_{y_d\pi_H}$ es:

$$\widehat{VAR}\left(\hat{t}_{y_d\pi_H}\right) = \sum_{h=1}^{H} \frac{N_h^2}{n_h} \left(1 - \frac{n_h}{N_h}\right) S_{hy_d}^2$$

$$S_{hy_d}^2 = \frac{\sum_{s_h} (y_{dk} - \bar{y}_d)^2}{n_h^2}$$
:

 $S_{hy_d}^{2} = \frac{\sum_{s_h} (y_{dk} - \bar{y}_d)^2}{n_h - 1}: \quad \text{Varianza muestral de la variable } y \quad \text{con dominio } d \; , \\ \text{simbolizada como } y_d \; , \quad \text{de la muestra } s_h \quad \text{sacada del estrato } h \; . \quad \text{Por otro lado, para construir el estimador de la varianza del estimador de la razón de la forma general } \hat{R}_{dH} \; (\text{ver arriba}), \; \text{entre los totales de las variables } y \quad y \quad w \quad \text{con dominio } d \; , \; \text{se debe primero calcular una nueva variable } u_d \; \text{para cada elemento } k \; :$

$$u_{dk} = \frac{1}{\hat{t}_{w_d \pi_H} \left(y_{dk} - \hat{R}_{dH} w_{dk} \right)}$$

Donde $y_{dk} = y_k z_{dk}$ y $w_{dk} = w_k z_{dk}$ con $z_{dk} = 1$ si el elemento k pertenece al dominio d y $z_{dk} = 0$ si no lo hace. El estimador de la varianza de la razón es equivalente al estimador de la varianza del estimador de la nueva variable u_d :



-EDI-

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01 VERSIÓN: 03 PÁGINA 11 FECHA: 14-07-11

ELABORÓ: Tematica

REVISÓ: Coordinación temática social

APROBÓ: Director DIMPE

$$\widehat{VAR}\left(\widehat{t}_{u_d\pi_H}\right) = \widehat{VAR}\left(\widehat{R}_{dH}\right) = \widehat{VAR}\left(\frac{\widehat{t}_{y_d\pi_H}}{\widehat{t}_{w_d\pi_H}}\right) = \sum_{h=1}^{H} \frac{N_h^2}{n_h} \left(1 - \frac{n_h}{N_h}\right) S_{hu_d}^2$$

Donde $S_{hu_d}^2$: Varianza muestral de la variable u en el estrato h con dominio dCon la varianza estimada del total o de la razón, se puede construir el coeficiente de variación estimado del parámetro como medida de precisión, la idea es que entre menor sea el coeficiente de variación estimado cve, menor incertidumbre habrá sobre la estimación, su fórmula es:

$$cve = 100 * \frac{\sqrt{\widehat{VAR}(\hat{\theta})}}{\hat{\theta}}$$

Donde $\hat{\theta} = \hat{t}_{y_{d^{\pi}H}}$, \hat{R}_{dH} corresponde al valor estimado del parámetro de interés.

También se puede definir un intervalo de confianza del 95%:

$$IC(\hat{\theta}) = \hat{\theta} \pm 1.96 \sqrt{\widehat{VAR}(\hat{\theta})}$$

Interpretación de la precisión

Uno de los principales criterios para determinar la calidad de la estimación de un parámetro es la variabilidad que tienen los posibles resultados de dicha estimación. Esta variabilidad se conoce como varianza del estimador, la cual depende de muchos factores, como el diseño muestral, el tamaño de la muestra, el parámetro que se desea estimar, los niveles de desagregación, entre otros.

La varianza se calcula básicamente como la suma del cuadrado de las distancias entre los diferentes valores de una variable y su valor promedio, en este caso, los diferentes valores corresponden a las posibles estimaciones, las cuales, a su vez, provienen de las posibles muestras. Posteriormente, se toma el cuadrado de las distancia para evitar que éstas se anulen entre sí y se disfrace la verdadera dispersión de los datos; por esta razón, la varianza proporciona la variabilidad en unidades al cuadrado, es decir, personas al cuadrado, ganado al cuadrado o hectáreas cuadradas, lo que no permite una comprensión fácil de esta magnitud.

La raíz cuadrada de esta varianza es la que se denomina desviación estándar de la distribución o error estándar. Esta medida de dispersión tiene la ventaja que la unidad de medida de dispersión corresponde a la unidad de la variable de interés, se establece en términos de personas, hectáreas o pesos, aunque queda la dificultad de saber si una desviación es grande o pequeña; así, por ejemplo, una variabilidad de un millón de pesos puede ser muy grande si se habla del promedio de ingresos de los empleados, pero es absolutamente pequeño si se determina sobre el total del volumen de ventas en la industria del país.

El coeficiente de variación estimado, más conocido como error de muestreo, corresponde al valor que indica el grado de precisión con el cual se está reportando un resultado de las estimaciones de los parámetros definidos con anterioridad. Es decir, se trata de la magnitud de la incertidumbre de una estimación. Se define como la variación porcentual



-EDI-

VERSIÓN: 03 PÁGINA 12 FECHA: 14-07-11

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01

ELABORÓ: Tematica

REVISÓ: Coordinación temática social

APROBÓ : Director DIMPE

del error estándar a la estimación central, es decir, se trata del cociente entre el error estándar del estimador y el estimador multiplicado por 100, así:

$$CV = 100 * \frac{\sqrt{VAR(\hat{\theta})}}{E(\hat{\theta})}$$

Y el coeficiente de variación estimado está dado por:

$$cve = 100 * \frac{\sqrt{\widehat{VAR}(\hat{\theta})}}{\hat{\theta}}$$

Aunque la varianza, el error estándar y el coeficiente de variación miden la magnitud de la variabilidad de la distribución muestral del estimador, es decir, lo que comúnmente se denomina error de muestreo, el coeficiente de variación tiene la ventaja de proporcionar esta medida en términos porcentuales, por ello se constituye en una medida común para estimaciones.

Se suele considerar que el resultado de una estimación es bueno si su coeficiente de variación es menor de 5%; aceptablemente práctico, entre 5% y 10%; de baja precisión si está en el rango mayor de 10% y menor de 15%; y no útil si es mayor a 15%.

Para entender mejor el significado y los diferentes valores que toman los coeficientes de variación en los cuadros presentados, se debe tener en cuenta que el diseño de la muestra se realizó para obtener estimaciones con alta precisión a nivel nacional por entidad. Las estimaciones para otros niveles de desagregación (como sector) están sujetas a que su precisión no necesariamente sea buena y por tanto el dato no sea confiable.

Es por esta razón que en algunos cuadros aparece, por ejemplo, el total de una variable a nivel nacional y por alguna categoría de análisis con coeficientes de variación pequeños, mientras que para otras categorías de la misma variable los cve son muy altos, en ocasiones del 30 % e incluso mayores del 100 %. En estos casos, el DANE publica la cifra aunque no sea confiable, básicamente para que en los cuadros de salida la información de los totales se observe consistente y porque en muchos casos, el usuario por operaciones aritméticas simples puede deducir el valor correspondiente a esa estimación. Sin embargo, es muy importante que los usuarios de la información sean conscientes del bajo nivel de precisión que tienen estas estimaciones.

Esta situación puede darse por varias causas. Por ejemplo, cuando el fenómeno estudiado ocurre con gran frecuencia en algunas de las categorías de la variable de clasificación, por lo cual la estimación para dichas categorías es de alta calidad; pero puede ocurrir que para otras categorías en las que el fenómeno no es frecuente, la estimación no es buena, pues el tamaño de muestra no es suficiente. También puede obedecer al hecho de que en algunas de estas categorías el fenómeno es muy variable mientras en otras es más uniforme, lo que genera menor varianza en las estimaciones.

Todos los resultados que se producen se presentan en cuadros de salida, donde cada estimación tiene su respectivo cve o error muestral. En general, a medida que se



-EDI-

ELABORÓ: Tematica

REVISÓ: Coordinación temática social

FECHA: 14-07-11 APROBÓ: Director DIMPE

VERSIÓN: 03 PÁGINA 13

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01

incrementa la desagregación de las estimaciones, según las variables de clasificación, el error muestral se incrementa, básicamente porque el tamaño de muestra que incide sobre estos grupos es menor

3. Diseño de indicadores

Los indicadores de la encuesta resumen dos tipos de información, la información que se encuentra por variable y la información que se tiene por conjunto de variables. A los primeros indicadores se les llama indicadores simples y a los segundos, indicadores sintéticos.

3.1 Indicadores simples

Las variables de la encuesta son de tipo categórico y cada variable de estudio cuenta con cuatro posibles categorías, por tal motivo se recurre a la distribución de frecuencias relativas porcentuales para la presentación de resultados por variable.

Otro indicador simple que se tiene para la encuesta es el promedio aritmético, el cual se construye a través de la transformación de las variables categóricas en variables discretas. La transformación se hace a partir de un puntaje que se asigna temáticamente a cada categoría. La idea de este puntaje es caracterizar cada categoría en cuatro posibles valores numéricos, 1 cuando la variable toma una categoría totalmente desfavorable, 2 cuando es desfavorable, 4 cuando es favorable y 5 si es totalmente favorable. Todos estos valores miden la favorabilidad de las respuestas de los funcionarios hacia las entidades donde laboran.

3.2 Indicadores sintéticos

Los indicadores sintéticos intentan resumir la información contenida en un conjunto de variables que tienen en común un concepto temático. Para construir los indicadores es necesario homogeneizar la escala de las categorías de cada variable, es decir todas las variables deben tener las mismas categorías.

Las variables que forman parte del indicador grupal tienen cuatro categorías, que se pueden asociar a cuatro posibles niveles de favorabilidad del servidor público hacia su entidad. Nivel 1: Totalmente desfavorable, Nivel 2: desfavorable, Nivel 3: favorable, Nivel 4: totalmente favorable. Con estas cuatro posibles categorías se construye la distribución de frecuencias relativas porcentuales uniendo todas las variables en una sola.

Así mismo, estas categorías se transforman en valores numéricos, que cuantifican el nivel de favorabilidad; 1 para totalmente desfavorable, 2 para desfavorable, 4 para favorable y 5 para totalmente favorable. Con esta transformación se puede construir el promedio de promedios de las variables como otro indicador sintético.

3.3 Cálculo de Indicadores simples



METODOLOGÍA DISEÑO ESTADÍSTICO ENCUESTA SOBRE AMBIENTE Y DESEMPEÑO INSTITUCIONAL

-EDI-

REVISÓ: Coordinación temática social

VERSIÓN: 03 PÁGINA 14 FECHA: 14-07-11

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01

APROBÓ : Director DIMPE

Los indicadores simples están definidos para variables individuales. Se estima la frecuencia absoluta y relativa de cada categoría y el promedio con la asociación numérica presentada en la sección anterior. A continuación se presentarán de forma general los indicadores simples y su respetiva forma de estimación.

Para el conjunto poblacional U de N elementos sea Y una variable categórica con categorías c_1 , c_2 , ..., c_i , ..., c_i , ..., c_i , ..., c_i mide el número de elementos que están clasificados en esta categoría. El indicador se calcula como:

$$t_{c_i} = \sum_{u} z_{c_i k}$$

Con $z_{c_ik} = 1$ si el elemento k se clasifica en la categoría c_i y $z_{c_ik} = 0$ si se clasifica en otra categoría. Se observa que el indicador frecuencia absoluta es el total de la variable z_{c_i} por lo tanto este total se estima de la forma general $\hat{t}_{z_d\pi_H}$.

Por otro lado el indicador de frecuencia relativa de la categoría c_i mide el porcentaje de elementos que están clasificados en esta categoría. El indicador se calcula para el conjunto poblacional U de N elementos como:

$$R_{c_i} = \frac{t_{c_i}}{N} = \frac{\sum_U z_{c_i k}}{\sum_U \mathbf{1}}$$

Se observa que el indicador de frecuencia relativa es la razón de dos totales. El numerador es el indicador de la frecuencia absoluta de la categoría c_i y denominador es el total de sumar una variable de valor constante de unos. Entonces esta razón se estima de la forma general \hat{R}_{dH} .

El indicador de promedios para la variable categórica y, anteriormente definida, utiliza la transformación de las I categorías en valores numéricos. La transformación genera una nueva variable y' sobre la cual se calcula el promedio poblacional. La fórmula para este indicador es:

$$P = \frac{t_y'}{N} = \frac{\sum_U y'_k}{\sum_U^{\square} \mathbf{1}}$$

Al igual que el indicador de frecuencias relativas, el indicador de promedio es una razón entre dos totales, por lo cual se estima a través de la forma general \hat{R}_{dH} .

3.4 Cálculo de Indicadores sintéticos

Los indicadores sintéticos están definidos para conjuntos de variables. Se estiman las frecuencias relativas de los niveles de favorabilidad y promedios a través de la relación numérica de los niveles. A continuación se presentarán de forma general los indicadores sintéticos y su respetiva forma de estimación.

Para el conjunto poblacional U de N elementos con I variables categóricas, todas con las mismas I categorías c_1 , c_2 , ..., c_i , ... c_I . Se define el indicador de frecuencia absoluta de



-EDI-

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01 VERSIÓN: 03 PÁGINA 15

FECHA: 14-07-11

ELABORÓ: Tematica

REVISÓ: Coordinación temática social

APROBÓ: Director DIMPE

conjunto de Ncategoría c_i elementos v / del variables como:

$$T_{c_i} = \sum_{j=1}^J \sum_{U} z_{c_i k j}$$

Con $z_{c_i k j} = 1$ si el elemento k se clasifica en la categoría c_i de la variable j y $z_{c_i k j} = 0$ si se clasifica en otra categoría para cualquier variable i . El indicador también se puede

$$Z_{c_i} = \sum_{j=1}^{J} z_{c_i k j}$$

escribir sobre la suma de una variable nueva

$$T_{c_i} = \sum_{i=1}^{J} \sum_{U} z_{c_i k j} = \sum_{U} \sum_{i=1}^{J} z_{c_i k j} = \sum_{U} Z_{c_i k}$$

Por lo tanto el indicador sintético de frecuencia absoluta es el total de la variable \mathbb{Z}_{e_i} y se estima de la forma general $t_{\mathbb{Z}_{\mathbf{d}^{\mathbf{T}_{\mathbf{H}}}}}$.

Por otro lado el indicador de frecuencia relativa de la categoría e_i mide el porcentaje de valores que están clasificados en esta categoría para el conjunto de las l variables. El indicador se calcula como:

$$R_{c_i} = \frac{T_{c_i}}{NJ} = \frac{\sum_{U} z_{c_i k}}{\sum_{U} J}$$

El cual es una razón de totales de dos variables; en el denominador la frecuencia absoluta y en el denominador el total de una variable de valor constante I. Entonces esta razón se estima de la forma general R_{dH} .

El indicador de promedios para el conjunto de variables categóricas y utiliza la transformación de las ^I categorías en valores numéricos para las ^I variables. La transformación genera un conjunto de nuevas variables y'_j sobre las cuales se calcula el promedio poblacional y luego se promedian los promedios. La fórmula para este indicador

$$P = \frac{1}{J} \sum_{i=1}^{J} \frac{t_{y'_j}}{N}$$

El promedio de promedios se puede reescribir como:

$$P = \frac{\mathbf{1}}{J} \sum_{j=\mathbf{1}}^{J} \frac{t_{y'_{j}}}{N} = \frac{\sum_{j=\mathbf{1}}^{J} t_{y'_{j}}}{NJ} = \frac{\sum_{j=\mathbf{1}}^{J} \sum_{U} y'_{kj}}{NJ} = \frac{\sum_{U} \sum_{j=\mathbf{1}}^{J} y'_{kj}}{NJ} = \frac{\sum_{U} Y'_{k}}{\sum_{U} J}$$

Lo cual es una razón entre los totales de la variable nueva valor constante I. La forma de estimar este indicador se hace a través de la forma general RdH.

3.5 Tipos de variables



METODOLOGÍA DISEÑO ESTADÍSTICO ENCUESTA SOBRE AMBIENTE Y DESEMPEÑO INSTITUCIONAL

-EDI-

REVISÓ: Coordinación temática social

VERSIÓN: 03 PÁGINA 16 FECHA: 14-07-11

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01

APROBÓ : Director DIMPE

Las variables de estudio son categóricas y tienen por lo general 4 categorías. Conceptualmente no existen categorías intermedias, para obligar al encuestado a tomar una posición positiva o negativa acerca de las preguntas que se le hacen. Se tienen las siguientes posibles opciones de respuesta:

Totalmente de acuerdo, De acuerdo, En desacuerdo, Totalmente en desacuerdo. Mucho, Algo, Poco, Nada.

Muy efectiva, Algo efectiva, Poco efectiva, Nada efectiva.

Frecuentemente, Algunas veces, Rara vez, Nunca.

A estas categorías se les puede asociar un nivel de favorabilidad que refleja la percepción favorable o desfavorable del funcionario con respecto a algunas situaciones que se presentan en la entidad a la que pertenece. Esta asociación se hace de forma numérica y también categórica como se muestra en la siguiente tabla:

Tabla 2. Asociación numérica por opción de respuesta

Asociación categórica	Totalmente favorable	Favorable	Desfavorable	Totalmente desfavorable
Asociación Numérica	5	4	2	1

Fuente: DANE.

La asociación numérica da la capacidad de cuantificar con un puntaje de uno a cinco las mediciones categóricas de cada variable, con lo cual se puede construir el promedio de la favorabilidad por variable o por conjunto de variables. Con la asociación categórica se puede observar la distribución de la favorabilidad para un conjunto de variables o una por una.

3.6 Conformación de los indicadores

Indicador ambiente institucional

El indicador de ambiente institucional se define como la percepción de los funcionarios con respecto a las reglas, políticas y recursos disponibles en la entidad. A través de este indicador se caracteriza la calidad de los recursos institucionales, físicos, humanos y financieros puestos a disposición de la entidad.

Las dimensiones que conforman este concepto son:

- Credibilidad en las reglas
- Credibilidad en las políticas
- Suficiencia de recursos y previsibilidad

Indicador desempeño institucional



-EDI-

REVISÓ: Coordinación temática social ELABORÓ: Tematica

VERSIÓN: 03 PÁGINA 17

APROBÓ : Director DIMPE

FECHA: 14-07-11

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01

Definido como la percepción de los funcionarios con respecto a la capacidad de la entidad para emprender procesos relacionados con la gestión por resultados, la rendición de cuentas, la promoción del bienestar laboral y la prevención de prácticas irregulares.

Las componentes que conforman este concepto son:

- Gestión por resultados
- Rendición de cuentas
- Bienestar laboral
- Prevención de prácticas irregulares

En los Anexos B y C se encuentra el listado de variables utilizado para el cálculo de estoa indicadores y sus componentes.



METODOLOGÍA DISEÑO ESTADÍSTICO ENCUESTA SOBRE AMBIENTE Y DESEMPEÑO INSTITUCIONAL

-EDI-

REVISÓ: Coordinación temática social

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01 VERSIÓN: 03 PÁGINA 18 FECHA: 14-07-11

APROBÓ : Director DIMPE

BIBLIOGRAFÍA

Bautista S., Leonardo, Diseños de Muestreo Estadístico, Universidad Nacional de Colombia, Departamento de Matemáticas y Estadística, (1998)

Särndal, Carl Erik, Swenson, B. ,Wretman, J. Model Assisted Survey Sampling, Springer-Verlang, New York (1992)



-EDI-

ELABORÓ: Tematica REVISÓ: Coordinación temática social

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01 VERSIÓN: 03 PÁGINA 19

FECHA: 14-07-11

APROBÓ : Director DIMPE

Anexo A. EDI 2011 Tamaño de muestra por entidad

04.11	Anexo A. EDI 2011 Tamano de muestra por entidad	Dalala et al. 1	NA	Nacarata	DIE
Código	Entidad	Población ¹		Nrecogido	DIF
1	Aeronáutica civil	1175	300	311	4
3	Caja de previsión social de comunicaciones	204	130	129	1
5	Cámara de representantes	285	140	129	12
6	Centro dermatológico Federico Lleras Acosta ese	68	68	65	3
7	Armada Nacional	2309	351	207	93
8	Fuerza aérea colombiana	1709	300	242	57
9	Comando general fuerzas militares	253	140	117	23
	Comisión de regulación de agua potable y saneamiento			42	2
10	básico	41	40		
11	Comisión de regulación de energía y gas	34	34	36	0
12	Comisión de regulación de comunicaciones	59	59	33	5
14	Comisión nacional de televisión	138	110	103	7
16	Contaduría general de la Nación	88	88	81	6
17	Contraloría general de la República	1965	300	280	20
18	Defensoría del pueblo	309	140	118	22
19	Departamento administrativo de la presidencia de la republica	473	230	133	13
20	Departamento administrativo de seguridad	1354	322	278	96
21	Departamento administrativo nacional de estadística	284	141	138	2
22	Departamento nacional de planeación	336	140	137	3
23	Dirección de impuestos y aduanas nacionales	1433	300	330	20
25	Escuela superior de administración pública	183	124	114	6
27	Fiscalía general de la nación	2103	361	317	61
28	Fondo de previsión social del congreso de la república	50	50	51	1
30	Fondo nacional del ahorro	109	109	124	6
32	Hospital militar central	1138	305	291	9
33	Instituto colombiano de bienestar familiar	307	140	301	18
	Instituto colombiano de crédito educativo y estudios técnicos			111	5
34	en el exterior	165	120	114	5
35	Instituto nacional penitenciario y carcelario	355	163	197	37
36	Instituto colombiano agropecuario	308	140	127	3
37	Instituto colombiano del deporte	80	80	83	1
	Departamento Administrativo de Ciencia, Tecnología e			101	3
38	Innovación	99	99	101	3
	Instituto colombiano para la evaluación de la educación			104	6
39	superior	146	110	104	O
4.4	Instituto de hidrología, meteorología y estudios ambientales	004	400	127	3
41	de Colombia	234	136		
42	Instituto colombiano de geología y minería	233	133	137	3
43	Instituto de seguros sociales	173	120	113	6
44	Instituto geográfico Agustín Codazzi	341	147	131	18
46	Instituto nacional de salud	329	144	139	6
47	Instituto nacional de vías	480	238	218	23

¹ Para poblaciones inferiores a 110 servidores públicos se encuestan en su totalidad.



-EDI-

ELABORÓ: Tematica REVISÓ: Coordinación temática social

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01 VERSIÓN: 03

VERSION: 03 PÁGINA 20 FECHA: 14-07-11

APROBÓ : Director DIMPE

Anexo A. EDI 2011. Tamaño de muestra por entidad

Continuación

			C		
Código	Entidad	Población	Nmues	Nrecogido	FEXP
48	Instituto nacional de vigilancia de medicamentos	98	98	120	4
49	Ministerio de agricultura y desarrollo rural	182	120	112	7
50	Ministerio de tecnologías de la información y las comunicaciones	176	120	125	5
52	Ministerio de defensa nacional	369	159	154	6
53	Ministerio de educación nacional	469	229	135	5
54	Ministerio de hacienda y crédito publico	541	230	215	15
55	Ministerio del interior y de justicia	451	229	217	13
56	Ministerio de minas y energía	180	121	116	4
57	Ministerio de relaciones exteriores	483	230	205	25
58	Ministerio de la protección social	736	230	223	8
59	Ministerio de transporte	454	230	210	20
62	Procuraduría General de la Nación	1677	300	278	22
64	Registraduría nacional del estado civil	559	230	216	14
65	Senado de la República	277	299	73	226
66	Servicio nacional de aprendizaje	299	140	307	7
69	Superintendencia de industria y comercio	326	140	137	3
70	Superintendencia de la economía solidaria	78	78	83	3
71	Superintendencia de notariado y registro	644	237	219	18
72	Superintendencia de puertos y transporte	118	110	104	6
74	Superintendencia de sociedades	388	160	168	2
76	Superintendencia de vigilancia y seguridad privada	81	81	77	2
77	Superintendencia del subsidio familiar	61	61	51	10
79	Universidad nacional abierta y a distancia	128	110	118	2
80	Universidad nacional de Colombia	3263	351	311	40
81	Corte suprema de justicia	254	139	128	12
82	Consejo de Estado	338	141	133	7
83	Consejo superior de la judicatura	435	160	193	37
86	Banco de la República	1447	300	284	16
87	Banco de comercio exterior	214	130	126	4
88	Instituto nacional de cancerología	775	234	218	17
90	Ministerio de ambiente, vivienda y desarrollo territorial	303	140	134	6
92	Ministerio de comercio	407	160	152	8
95	Policía nacional	1485	300	287	13
96	Dirección nacional de sanidad militar	137	111	106	4
97	Dirección general marítima	69	69	75	4
101	Superintendencia nacional de salud	272	140	136	4
102	Dirección nacional de estupefacientes	133	111	105	5
104	Fondo para el financiamiento del sector agropecuario	166	120	114	6
105	Fondo de garantías de instituciones financieras	81	81	80	3
106	Instituto de planificación y promoción de soluciones energéticas	60	60	60	2
107	Fondo financiero de proyectos de desarrollo	63	63	62	3
109	Financiera energética nacional S.A	19	19	16	0
110	Caja de retiro de las fuerzas militares	142	112	111	0



-EDI-

ELABORÓ: Tematica REVISÓ: Coordinación temática social

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01 VERSIÓN: 03

VERSION: 03 PÁGINA 21 FECHA: 14-07-11

APROBÓ : Director DIMPE

Anexo A. EDI 2011. Tamaño de muestra por entidad

Continuación

			Continuacion		
Código	Entidad	Población	Nmues	Nrecogido	FEXP
111	Ministerio de cultura	271	140	134	7
112	La previsora S.A. Compañía de seguros	347	139	133	7
113	Superintendencia de servicios públicos domiciliarios	224	130	127	3
114	Empresa colombiana de petróleos	1960	301	243	57
142	Corporación autónoma regional de Cundinamarca	281	139	124	7
143	Corporación autónoma regional de Risaralda	78	78	76	3
144	Corporación autónoma regional del canal del dique	135	110	112	0
146	Corporación autónoma regional de Sucre	41	41	38	3
147	Corporación autónoma regional de Santander	25	25	28	3
148	Corporación para el desarrollo sostenible del norte y el oriente amazónico	23	23	23	1
149	Corporación autónoma regional de la defensa de la meseta de Bucaramanga	152	119	110	1
150	Corporación autónoma regional de Chocó	61	61	55	9
151	Corporación para el desarrollo sostenible de San Andrés	31	31	29	1
152	Corporación autónoma regional del centro de Antioquia	129	110	101	9
153	Corporación autónoma regional de la Macarena	42	42	43	1
154	Corporación autónoma regional Rionegro y Nare	88	88	76	8
155	Corporación autónoma regional del magdalena	57	57	55	3
157	Corporación autónoma regional de Boyacá	53	53	56	2
158	Corporación autónoma regional de Caldas	118	110	106	4
159	Corporación autónoma regional de Chivor	30	30	29	0
160	Corporación autónoma regional de la Guajira	75	75	72	17
161	Corporación autónoma regional del Guavio	26	26	25	2
162	Corporación para el desarrollo sostenible de la Mojana y el san Jorge	32	32	31	5
163	Corporación autónoma regional de Nariño	58	58	53	2
164	Corporación autónoma regional de la frontera nororiental	101	101	101	1
165	Corporación autónoma regional del alto Magdalena	42	42	33	0
166	Corporación autónoma regional de la Orinoquía	43	43	46	2
167	Corporación para el desarrollo sostenible del Urabá	57	57	51	1
168	Corporación autónoma regional del Tolima	88	88	86	3
169	Corporación autónoma regional del Atlántico	63	63	65	3
170	Corporación autónoma regional del Cauca	137	110	101	8
171	Corporación autónoma regional del Quindío	64	64	61	1
172	Corporación autónoma regional del sur de Bolívar	30	30	36	0
173	Corporación autónoma regional del valle del Cauca Corporación autónoma regional de los valles del Sinú y del san	305	148	135	14
174	Jorge	49	49	61	1
175	Corporación autónoma regional del río grande de la Magdalena	29	29	29	0
200	Instituto amazónico de investigaciones científicas	39	37	31	6
202	Instituto de investigaciones marinas y costeras	104	104	97	12
204	Corporación autónoma regional del Cesar	40	40	42	2
206	Auditoria general de la República	100	99	93	9



METODOLOGÍA DISEÑO ESTADÍSTICO **ENCUESTA SOBRE AMBIENTE Y DESEMPEÑO INSTITUCIONAL**

-EDI-

REVISÓ: Coordinación temática social

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01 VERSIÓN: 03 PÁGINA 22

FECHA: 14-07-11

APROBÓ : Director DIMPE

Anexo A. EDI 2011. Tamaño de muestra por entidad

Continuación

			Continuación		
Código	Entidad	Población	Nmues	Nrecogido	FEXP
207	Instituto nacional de medicina legal y ciencias forenses	698	243	236	8
209	Industria militar	157	120	103	6
210	Fondo nacional de garantías SA.	73	73	63	3
211	Archivo general de la nación	83	83	86	3
213	Instituto nacional de concesiones	51	51	51	8
215	Unidad de planeación minero energética	58	58	54	2
217	Imprenta nacional de Colombia	255	144	144	0
218	Corte constitucional	168	120	108	13
219	Departamento administrativo de la función publica	140	110	109	1
220	Universidad colegio mayor de Cundinamarca	241	130	138	3
221	Universidad pedagógica nacional	531	230	216	13
222	Ejercito Nacional	406	160	172	58
223	Instituto Caro y Cuervo	80	80	80	1
224	Caja promotora de vivienda militar y de policía	123	110	107	2
225	Dirección nacional de derecho de autor	42	42	40	0
227	Defensa civil colombiana	77	77	77	2
228	Instituto colombiano de desarrollo rural	189	124	115	5
229	Financiera de desarrollo territorial S.A.	141	110	116	4
230	Instituto de casas fiscales del ejercito	39	39	38	2
231	Departamento administrativo nacional de la economía solidaria	63	63	37	4
232	Caja de sueldos de retiro de la policía nacional Corporación autónoma para el desarrollo sostenible del sur de la	93	93	109	1
234	Amazonía	38	38	36	2
235	Instituto nacional para sordos	50	50	49	5
236	Instituto nacional para ciegos	70	70	59	5
239	Instituto colombiano de antropología e historia	39	39	36	6
241	Fiduciaria La previsora	195	120	114	6
243	Radio televisión nacional de Colombia Agencia presidencial para la acción social y la cooperación	49	49	49	0
244	internacional	137	110	104	7
245	Fondo rotatorio de la policía nacional	111	110	118	4
246	Superintendencia financiera de Colombia	771	230	227	3
247	Universidad del Cauca	425	169	159	9
248	Universidad de Caldas	266	140	225	13
249	Universidad de Córdoba	187	160	152	8
250	Universidad pedagógica y tecnológica de Colombia	764	231	292	18
251	universidad popular del Cesar	210	130	121	9
252	Universidad Surcolombiana	500	230	135	5
253	Universidad tecnológica del Chocó	287	140	190	40
254	Universidad de los Llanos	87	230	201	29
255	Universidad tecnológica de Pereira	443	160	221	9
256	Universidad de la Amazonía	58	119	110	0
257	Universidad del Pacífico	42	42	41	0
258	Comisión de regulación en salud	48	48		



-EDI-

ELABORÓ: Tematica

REVISÓ: Coordinación temática social

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01 VERSIÓN: 03 PÁGINA 23 FECHA: 14-07-11

APROBÓ: Director DIMPE

Anexo B. Variables indicador ambiente institucional 2011

A continuación se presenta listado con la codificación de las preguntas y variables del cuestionario que componen el indicador.

AMBIENTE INSTITUCIONAL

C5a, C5b, C5c, C5d, C6a, C6b, C6c, C6d, C6e, C6f, C7a, C7b, C7c, C7d, C7e, C7f, C7g, C8a, C8b, C8c, C8d, C8e, C8f, C8g, C8h, C9a, C9b, C9c, C9d, C9e, C10a, C10b, C10c, C10d, C10e, C11a, C11b, C11c, C12a, C12b, C13a, C13b, D14a, D14b, D14c, D15a, E18a, E18b, E18c, E20a, E20b, E20c, E20d, E20e, F26a, F26b, F26c, F26d, F26e, F26f, F26g, G29a, G29b, G29c, G29d, G29e, G29f, G29q, G29h, H30a, H30b, H30c, H34a, H34b, H34c, H34d, H34e, H34f, H34g, H35b, H35c, H35d, H35e, I37a, I37b, I37c, I37d, I37e, I37f, I37g, I37h, I37i, 138b, 138c, 138d, 138e, J39a, J39b, J39c.

Credibilidad en las reglas

C5a, C5b, C5c, C5d, C6a, C6b, C6c, C6d, C6e, C6f, C7a, C7b, C7c, C7d, C7e, C7f, C7g, C8a, C8b, C8c, C8d, C8e, C8f, C8g, C8h, C9a, C9b, C9c, C9d, C9e, C10a, C10b, C10c, C10d, C10e, C11a, C11b, C11c, C11d, C11e, C11f, C11g, C11h, C12a, C12b, C12c, C12d, C12e, C12f, C12g, C12h, C13a, C13b, C13c, D14a, D14b, D14c, D15a, D15b, D15c, D15d, D15e, D15f, D15g, D15h, E18a, E18b, E18c, E19a, E19b, E19c, E19d, E19e, E20a, E20b, E20c, E20d, E20e, E21a, E21b, E21c, E21d, E22a, E22b, E22c, E22d, E22e, E22f, E22g, E22h, E22i, E23a, E23b, E23c, E23d, E23e, E23f, E23g, E23h, E24a, E24b, E24c, E24d, E24e, E25a, E25b, E25c, E25d, E25e, E25f.

Credibilidad en las políticas

F26a, F26b, F26c, F26d, F26e, F26f, F26q, G29a, G29b, G29c, G29d, G29e, G29f, G29g, G29h, H30a, H30b, H30c, H33a, H33b, H33c, H33d, H33e, H33f, H33g, H33h, H33i, H34a, H34b, H34c, H34d, H34e, H34f, H34g, H35a, H35b, H35c, H35d, H35e, H36a, H36b, H36c, H36d, H36e, H36f.

Suficiencia de recursos y previsibilidad

137a, 137b, 137c, 137d, 137e, 137f, 137g, 137h, 137i, 138a, 138b, 138c, 138d, 138e, J39a, J39b, J39c, J40a, J40b, J40c, J40d, J40e, J40f.



METODOLOGÍA DISEÑO ESTADÍSTICO ENCUESTA SOBRE AMBIENTE Y DESEMPEÑO INSTITUCIONAL

-EDI-

REVISÓ: Coordinación temática social

CÓDIGO: DM-EDI-MET-01 VERSIÓN: 03 PÁGINA 24 FECHA: 14-07-11

APROBÓ: Director DIMPE

Anexo C. Variables indicador desempeño institucional 2011

A continuación se presenta listado con la codificación de las preguntas y variables del cuestionario que componen el indicador.

DESEMPEÑO INSTITUCIONAL

C11d, C11e, C11f, C11g, C11h, C12c, C12d, C12e, C12f, C12g, C12h, C13c, D15b, D15c, D15d, D15e, D15f, D15g, D15h, E19a, E19b, E19c, E19d, E19e, E21a, E21b, E21c, E21d, E22a, E22b, E22c, E22d, E22e, E22f, E22g, E22h, E22i, E23a, E23b, E23c, E23d, E23e, E23f, E23g, E23h, E24a, E24b, E24c, E24d, E24e, E25a, E25b, E25c, E25d, E25e, E25f, H33a, H33b, H33c, H33d, H33e, H33f, H33g, H33h, H33i, H33j, H36a, H36b, H36c, H36d, H36e, H36f, I38a, I38b, I38c, I38d, I38e, J40a, J40b, J40c, J40d, J40e, J40f, H34b, H34c, H34d, H34e, H34f, H34g, H35a, H35b, H35c H35d, H35e.

Gestión por resultados

H34a, H34b, H34c, H34d, H34e, H34f, H34g, H35a, H35b, H35c, H35d, H35e.

Rendición de cuentas

E18a, E18b, E18c, E19b, E19c, G29c, G29f.

Bienestar laboral

C5a, C5b, C5c, C6e, C6f, C7a, C7b, C7c, C7d, C7e, C7f, C7g, C8a, C8b, C8c, C8d, C8e, C8f, C8g, C8h, C9a, C9b, C9c, C9d, C9e, C10a, C10b, C10c, C10d, C10e.

Prevención de prácticas irregulars

C11d, C11e, C11f, C11g, C11h, C12c, C12d, C12e, C12f, C12g, C12h, C13a, C13b, C13c, D15b, D15c, D15d, D15e, D15f, D15g, D15h, E19d, E19e, E21a, E21b, E21c, E21d, E22a, E22b, E22c, E22d, E22e, E22f, E22g, E22h, E22i, E23a, E23b, E23c, E23d, E23e, E23f, E23g, E23h, E24a, E24b, E24c, E24d, E24e, E25a, E25b, E25c, E25d, E25e, E25f, H33a, H33b, H33c, H33d, H33e, H33f, H33g, H33h, H33i, H33j, H36a, H36b, H36c, H36d, H36e, H36f, J40a, J40b, J40c, J40d, J40e, J40f.